

Lequerica conferencia con el Caudillo

Sorpresa por el viaje de Pétain a París

Bilbao.—El señor Lequerica ha estado estos días en Bilbao y ha celebrado una conferencia con el Caudillo y con el General Jordana.

El sábado y el domingo el señor Lequerica tuvo entrevistas con el señor Bonnet en la capital de Francia, para hacer cumplir los acuerdos Jordana-Berard.

El ministro francés se disculpó por ser árdua la empresa y la tarea que supone reunir el material disperso en Francia y sus ciudades aludiendo también a las fuerzas políticas interiores y a las dificultades en la elaboración del inventario.

No obstante Bonnet subrayó la buena voluntad de Francia que respaldaría en el hecho de que la semana pasada 1.500 vehículos rojos que se han devuelto a España, aun-

que esta cifra es un tanto por ciento muy bajo de todo el material español existente en Francia.

También trató acerca del asunto del oro, apremiando al ministro para que entregue al Banco de España 1.400 millones de francos oro.

Roma.—El viaje del Mariscal Pétain a París ha sido acogido en los círculos políticos con cierta sorpresa.

El Mariscal Pétain ha conferenciado con el señor Bonnet y ha sido recibido por el señor Daladier en el despacho de la Presidencia del Consejo.

El embajador de Francia en España ha despachado asuntos con varios altos funcionarios.

EN TETUAN

Gira en honor del Coronel Beigbeder

Tetuán.—Se ha celebrado la Jira del Sindicato de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en honor de S. E. el Alto Comisario de España en Marruecos al bosque de Los Castillejos.

A la sombra de elevados eucaliptos, se congregaron más de un millar de camaradas llegados en trenes especiales, quienes se fundieron por la arboleda en fraternales grupos. Aquí se reunieron los obreros con las obreras, los técnicos y los empresarios, gustando reunidos de la naturaleza.

Cuando llegó el Alto Comisario y altas autoridades de Marruecos, se celebró en primer lugar una Misa de campaña, reinando en todo el acto religioso gran recogimiento. Después la rondalla interpretó varias composiciones Nacionales-Sindicalistas, que fueron coreadas con el mayor entusiasmo por todos los camaradas.

A continuación se celebró la comida, que consistió en una paella

abundante, ensalada, dulces y frutas. La comida fué repartida a los grupos sentados en el suelo e integrados por empresarios y obreros de ambos sexos, presidido cada uno por una personalidad asistente. S. E. el Alto Comisario, después de comer en un grupo designado por sorteo trató de visitar los restantes grupos desistiendo al ver que se le recibía con grandes ovaciones. A los vítores que brotaron de la gratitud y entusiasmo de los trabajadores y empresarios de Tetuán hacia su benefactor el Alto Comisario, contestó con unas palabras y dijo que sólo al Caudillo son debidos. Al pronunciar esta frase, resonaron atronadores gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y vivas al Caudillo y a España.

Bien entrada la tarde se retiró S. E. y las autoridades, quedando los congregados nacionales-sindicalistas en un ambiente de entusiasmo extraordinario.

EN ALEMANIA

El XVIII Congreso Internacional de Agricultura

La actuación de la Delegación Española

Se ha celebrado el 18 Congreso Internacional de Agricultura en la capital de la Baja Sajonia patrocinado por el Gobierno alemán, representado por el Ministro de Agricultura del Reich. Han asistido delegados oficiales y congresistas de 54 países, de ellos 13 de hispano-americanos.

La Delegación española ha sido presidida por el Subsecretario de Agricultura, Ingeniero Agrónomo don Dionisio Martín y formaban parte de la misma diversos ingenieros agrónomos.

El Congreso revistió la máxima importancia tanto por lo que se refiere a la organización de la misma ya que era el primero de esta índole que se ha celebrado en Alemania como por que la colaboración española ha sido muy importante, presentando ponencias nacionales. La ponencia general en el cine y la radio al servicio de la agricultura ha estado a cargo del ponente ingeniero señor Morales, delegado también de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Italia.

El banquete oficial ofrecido por el Gobierno alemán se ha celebrado con todo esplendor en el viejo palacio de la ciudad. El delegado español señor Morales puso de manifiesto la gran obra realizada por el Gobierno nacional a favor de la agricultura. Indicó que se debía celebrar uno de los próximos congresos internacionales de agricultura en Madrid hacia 1945 idea que fué muy bien acogida por el presidente de la confederación internacional.

Como complemento los delegados españoles en su calidad de huéspedes de honor del Gobierno alemán, han visitado diversas organizaciones agrícolas del Reich, así como la quinta exposición internacional de agricultura de Leipzig. Con motivo

de la clausura de esta exposición el General Yague acompañó de varios miembros de la misión española que se encontraban en Alemania la visitó detenidamente.

EL SORTEO DE AYER

Lotería Nacional

El primer premio en Palma

En el sorteo de la Lotería celebrado ayer han correspondido los principales premios a los números siguientes:

1.º premio de 150.000 pesetas ha correspondido al número 28.249 desahogado en PALMA DE MALLORCA.

2.º premio de 90.000 pesetas, ha correspondido al núm. 18.681, desahogado en Málaga.

3.º premio de 70.000 pesetas, ha correspondido al núm. 11.620.

4.º premio de 40.000 ptas, ha correspondido al núm. 31.848, desahogado en Toledo.

Premios de 3.000 pesetas: 882, 6280, 7609, 7802, 8167, 8076, 12843, 15409, 22792, 22931, 29136, 31183, 30213, 3185, 31877, 36150, 37911, 30532, 40484, 42187.

EL MEJOR SUSTITUTO DEL CAFE

MALTA "MIRET"

EXLJA SIEMPRE ESTA MARCA ES GARANTIA DE CALIDAD

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 22 de Junio de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Ricardo Nouvilas Ruiz. Imaginaria.—Comandante de Artillería don Julio Feliu Fons. Visita Hospital.—7.º y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Prevención del día 21 de Junio de 1939.—Año de la Victoria, en Palma

Mañana a las 10 horas, por el Excelentísimo señor Almirante de la Escuadra italiana, surta en la Bahía de este puerto, tendrá lugar la colocación de coronas en la Cruz de los Caídos y a las 10 y media en el Cementerio de esta Ciudad se celebrará igual acto en la tumba de los aviadores españoles, legionarios y marinos italianos.

Lo que se previene para debida asistencia a dichos actos de los Primeros Jefes de Cuerpo, Servicios y Dependencias.

El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Sotomayor.

DEL CARNET

El hogar de nuestro buen amigo el Capitán Laureado y Caballero Mutilado don Bartolomé Munar Munar se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto varón; tanto la madre doña Teresa, como el recién nacido gozan de perfecta salud.

El hogar del Capitán de Artillería don José Alemany y doña Mercedes Dezcallar Morell, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

El hogar de don Nicolás Garau y Garau y doña María Barceló Arborea, se ha visto aumentado con el nacimiento de su primogénito, al que se le ha impuesto el nombre de Sebastián José Antonio.

Se encuentra en Palma, donde piensa pasar una corta temporada, el ilustre general Vigón.

El comandante y oficialidad del destructor inglés «Gallaud» obsequió el martes por la tarde con un té a bordo del mismo a las primeras autoridades y Cónsules, correspondiendo a las atenciones que durante su estancia en este puerto han merecido.

A tan simpática fiesta concurren el Excmo. Sr. General, señor Cánovas, con su Ayudante, el Conde de Peralada y el Jefe del Estado Mayor, señor Alvarez de Sotomayor; el Jefe accidental de la Base Naval, señor Alvarez Ossorio; el Gobernador civil accidental, señor Moragues Montau, acompañado del secretario particular del Gobernador, señor Amorós; el gestor municipal señor Alabern, en representación del Alcalde; los Cónsules de Alemania, señor De dé; de Italia, señor Ramondino; de Francia, señor Ovinet, y de Portugal, doctor Valdés; el comandante del destructor italiano «Procione»; el Comandante del minador español «Marte», ambos con algunos oficiales de sus respectivos buques y el Director de Sanidad Militar, señor Porcel.

Concurrieron también las familias de los invitados, siendo atendidos gentilmente por el Comandante del buque y por el Cónsul inglés en esta ciudad señor Hillgart.

Ayer mañana llegó a esta ciudad procedente de Valencia con objeto de pasar aquí unos días al lado de su distinguida esposa, el coronel señor Troncoso, Jefe del Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Navarra.

De Barcelona vinieron ayer el Coronel de Ingenieros don Joaquín Coll Fuster, el Rdo. P. Mariano de Oleza, Teatino; don Gabriel Verger Llinás, don Nicolás Fons, Director del Banco Comercial; el Teniente Coronel señor Asamburn y señora, el Teniente Coronel Jefe de la guardia civil, don Felipe Moragrega, el Capitán de Navío don José Costa Ferrer esposa e hijos, el Oficial de Telégrafos don Evaristo Argeles, don Jaime Guasp Perelló, el Comandante de

Artillería don Jaime Homar, el Abogado y Alerez de Artillería don Juan Massanet Sampol, don Francisco y don Fernando de Oleza y el Capitán de Artillería señor Ordinas.

Hoy saldrá para Sevilla el joven abogado don Pedro Morell Ripoll que pasa a dicha capital con objeto de celebrar su unión matrimonial con una de las hijas del general señor García Ruiz.

De Valencia llegaron en el vapor «Vicente Puchol» el médico don José Rosselló, el ingeniero señor Galmés y el Teniente de Ingenieros don Pedro Cerdá.

Ayer salieron en avión para la península el ilustre poeta José M.ª Peman y su secretario particular don Jorge Villen.

También marcharon ayer en avión don Domingo Forteza, don Pedro Codina Mont, don José Campins, don Luis Orduña, don Vicente y don Antonio Juan Mulet, don Enrique Codina, don Enrique Rivalta, doña Petra Luis Ramos y don Gabriel Ros Estarás.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio SOL, 29 Pecho - Corazón

Mortal atropello

El lunes de esta semana, por la noche, ocurrió un sensible accidente, en la Via Alemania, inmediaciones del puente de la Riera.

A las diez menos cuarto, cuando el cabo de Bomberos don Antonio Gordiola Gelabert, se dirigía, montado en bicicleta, al Parque de Bomberos para entrar de servicio, fué atropellado por un camión, que iba en dirección opuesta.

Recogido y auxiliado por el conductor del vehículo causante de la desgracia, fué trasladado al Hospital Provincial, donde, a consecuencia de las graves lesiones sufridas falleció a los pocos momentos.

HOY EN PRINCIPAL (El local más fresco de Palma) LA GRAN EPOPEYA DEL MAR

EL CRUCERO EMDEN

EL FANTASMA DE LOS MARES

En el mismo programa: ANNY ONDRA

en ATLANTIC HOTEL

UN PROGRAMA INIGUALABLE

PROXIMO LUNES

Náufragos en la Selva

PROXIMA SEMANA

ESPERADO ESTRENO EN RALMA PRESENTACION DE

SIMONE SIMON

en DIAS DE SOL

VIAS URINARIAS

BLONORRAGIA. Curación «definitiva» pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Eldes. Sexuales. Sífilis. Matriz. — Lorenzo Vicens 3, (Travestía J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664.

Se vende

Piano Chassaigne n.º 3, completamente nuevo. Informes: En esta Administración.

EL JEFE DEL SERVICIO NACIONAL DE BENEFICENCIA Y OBRAS SOCIALES Y SECRETARIO NACIONAL DE «AUXILIO SOCIAL» JAVIER M. DE BEDOYA hará hoy jueves a las 10 menos cuarto de la noche, por el micrófono de Radio Mallorca, unas consideraciones interesantísimas para la interpretación del momento político.

Su alto cargo en el Ministerio de la Gobernación y su reciente labor en el Consejo Nacional, dan relieve a las palabras que va a pronunciar esta noche por el micrófono de la emisora local.

Cuando España adopta un rumbo ambicioso, Javier M. de Bedoya, que con la publicación de su reciente libro «ANTES QUE NADA POLITICA» ha contribuido atrevidamente a aclarar muchos términos equívocos, nos ofrece la posibilidad de conocer, a través de la oratoria contundente que le caracteriza, los propósitos que animan estas horas de la Falange.

COLMADO

MARTI & LLOBELL

Plaza de Cort, 13 Teléfono 1262

VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL

Jamones — Embutidos y demás productos del cerdo

FIAMBRES - QUESOS

Comestibles finos — Conservas de todas clases — Vinos de mesa y generosos — Champagnes — Sidras — Licores, Coñac, Ron, Ginebras, Anís de las primeras marcas.

AVISO: A bares, cafés, simillares y establecimientos donde se expendan licores y demás bebidas alcohólicas.—Esta casa por tributar lo que corresponde, está autorizada para la librería de facturas y Vendis para la circulación, indispensables para su anotación en las libretas de venta y consumo, sujetas a la fiscalización de la Administración.

Servicio a domicilio Teléfono 1262

AYUNTAMIENTO

Acto de honradez

El chofer don Gaspar Riutord Riutord, conductor del taxi núm. 250, cuyo coche lleva la matrícula B. 39927, que vive en el Coll de'n Rebassa, calle de Lepanto núm. 26, encontró en el interior de su coche una cartera conteniendo 3.449 pesetas, que se apresuró a depositar en esta Alcaldía.

Dicha cartera resultó ser de don Antonio Ramón, a quien, después de las debidas comprobaciones se hizo entrega.

El señor Ramón quiso gratificar a don Gaspar Riutord, pero éste se negó a aceptar cantidad alguna, llegando, ante la insistencia a aceptar 125 pesetas. Además el señor Ramón entregó al Sr. Alcalde la cantidad de cien pesetas para que las destinara al fin que creyera más conveniente.

El Sr. Citerol se complace en hacer público el rasgo de honradez del señor Riutord.

Javier Martínez de Bedoya en Mallorca

Visita a la Santa Iglesia Catedral Basílica

El Excmo. Sr. D. Javier M. de Bedoya, Consejero Nacional, Jefe Nacional de la Junta de Beneficencia, y Secretario General de «Auxilio Social», acompañado del Delegado Provincial de «Auxilio Social» José Liavina, el Asesor Médico don Francisco Medina, el Secretario Técnico de «Auxilio Social» don Antonio Palmer, la Administradora Provincial Srta. María Pericás, y el Delegado Local don Andrés Pol, visitó nuestro Santo Templo Catedral, que clasificó de verdadera maravilla.

Fuó recibido el ilustre visitante por una Comisión Capitular, integrada por los M. Iltre. Sres. D. Juan Rotger dean y D. Jaime Espases, Canónigos y el Beneficiado don Guillermo Oliver.

Después de orar devotamente ante el Santísimo Sacramento en la capilla de San Pedro, procedió a la visita de las obras notables que contienen la Santa Iglesia Catedral, admirando el Sepulcro de Galiana, obra verdaderamente artística que encierra los restos de tan venerado prelado.

Inmediatamente se trasladó a la Capilla de Corpus Christi, admirando su hermoso retablo y el artístico relieve de la Sagrada Cena y la Sentencia de Jesús, bellísima obra del escultor Jaime Blanquer, natural de Sineu, quien a juicio de Jovellanos era uno de los mejores escultores mallorquines de la época.

Pasó luego a visitar el Museo que por iniciativa del Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo se instaló en la Santa Iglesia Catedral Basílica fijando su atención en los relicarios, libros, objetos religiosos y documentos que contiene, siendo objeto de su predilección el valioso relicario del Lignum Crucis.

Fuó también objeto especial de su atención el libro de Reparto de Tie-

rras, hecho por nuestro Rey Conquistador, fijándose en la transformación de los nombres árabes que dicho libro encierra.

Dada la vasta y sólida cultura del ilustre visitante se hizo cargo inmediatamente de la importancia del indicado museo.

Visitó luego la sacristía y admiró los ornamentos religiosos, con preciosos bordados en oro y seda, fijándose de una manera especial en la Custodia, Vasos Sagrados, especialmente en un Caliz de plata con adornos de oro, en cuyo nudo se halla labrada la Sagrada Cena, verdadero capricho del arte que la hizo siendo ya octogenario, y sobre todo la atención los preciosos candeleros de plata, obra única en su género.

Cerca de hora y media duró la visita saliendo complacido de ella.

FRONTON BALEAR

Hoy Jueves 22 de Junio de 1939. Tarde a las 5'30

Atano - Arrate

Barrenechea - Carmelo

Román - Isasi

Zulaica - Solozabal

Ortego I - Echave

Anacabe - Ricardo

Echevarria - Trecet

Oscar - Irlondo Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Sábado partidos y quinelas.

De cartón fuerte

Y con sujetador, acabo recibir partida CARPETAS.

CASA MALONDRA Jaime II, 78. Telf. 1732.

Para multicopistas

Acabo de recibir CLICHES-TINTA y demás accesorios KORES.

CASA MALONDRA Jaime II, 78. Telf. 1732

PRACTICANTE F. COLL

Ofrece su despacho al público en general.

MANANAS de 9 a 11. NOCHES exclusivo para lavajes de uretra que impiden el contagio de la BLENORRAGIA.

De lunes a viernes de 8 a 10. Sábado, domingo y fiestas de 8 a 1 Calle de Bauló n.º 11 - 1.º

Vendo finca

Compuesta de más de 140.000 metros cuadrados, huerto, pinar y playa, Molinos con agua abundante y viviendas para el dueño y Colono. Precio 150.000 ptas. Trato directo. Escribir: Apartado 149.

ACADEMIA COTS

BACHILLERATO - COMERCIO - IDIOMAS PROXIMA REAPERERTURA

Ayer llegó a Palma la primera escuadra naval italiana

Ayer, a las siete de la mañana, se vio a nuestra bahía las primeras unidades de la escuadra italiana que llegó a nuestra ciudad con el objeto de estar aquí unos cuatro días.

Poco a poco la silueta de estos buques se fué perfilando; se trataba de tres destructores.

Eran estos el «Saetta» el «Freccia» el «Strale» que entraron a las ocho en nuestro puerto, fondeando frente a la caseta de los prácticos y al lado del destructor italiano «Progne», que desde hace algunos días halla fondeado en Palma.

Media hora después ganaban nuestra bahía, fondeando otros dos destructores—el «Alfieri» y el «Carducci»—que se situaron a ambos lados del buque petrolero italiano «Souda», que entró también con ellos.

Se divisaban a las nueve y media de la mañana, viniendo también a nuestra marcha, hacia nuestra bahía, buques más de gran tonelaje, y a las diez y media otros tres de menor porte.

En aquel momento volaron sobre los buques fondeados en la bahía aviones nacionales, que se dirigieron después al encuentro de las unidades que se van destacando ya en el fondo de la bahía.

A las diez y media los buques de gran tonelaje entraron en la bahía. Son estos buques el acorazado «Cavour» y los cruceros «Duca degli Abruzzi» y «Garibaldi».

Saludando a la plaza

El «Cavour», que enarbola la insignia del Almirante de la escuadra, el «Garibaldi», el «Duca degli Abruzzi» y el «Progne», hizo la salva de los 21 cañonazos reglamentarios que fué contestado con el mismo número de disparos por la batería del Fuerte de San Carlos.

Los hidroaviones de nuestra aviación nacional volaron en torno al «Cavour», haciendo sobre el acorazado de la nación hermana distintas evoluciones.

Tras el «Cavour», pasaron la red de obstrucción los dos cruceros «Duca degli Abruzzi» y «Garibaldi», que venían como su escolta, fondeando tres en la bahía, frente a la farola del muelle.

Llegan mas buques

Poco después llegó la segunda división de cruceros, que manda el almirante de división don Oscar de Lamberardini, que va a bordo del buque «Duca degli Abruzzi».

Esta división, compuesta de los cruceros «Fiume», «Zara», «Poia» y «Horizia» hizo su entrada en la bahía, marchando en línea de combate con cuatro componentes, formando un magnífico conjunto.

Animación en el muelle

El paseo de la Ribera se hallaba muy animado de gente que contemplaba la entrada de los buques, que poco a poco iban llegando a nuestro puerto.

Llegan dos escuadrillas de destructores

A las diez y media entraron en la bahía dos escuadrillas de destructores de tres buques cada una; son estas el «Gioberti», «Orania», «Maestri», «Grecale», «Scirocco» y «Lucrecio».

El Cónsul de Italia pasa a saludar a los comandantes de los buques

Poco más de las diez y media el cónsul señor Ramondino, acompañado del teniente coronel italiano señor Rizzi, pasó a bordo de los destructores fondeados en el interior del puerto, cumplimentando a los comandantes de los buques y saludando a la oficialidad.

Visitas al Almirante italiano

El primero que pasó a bordo de la falua a bordo del acorazado «Cavour» para cumplimentar al almirante italiano, señor Riccardi, fué el jefe de la base Naval Teniente de

Navio, don Antonio Alvarez Ossorio.

En otra falua fueron poco después el Comandante Militar, con su ayudante el señor Conde de Peralada, y el jefe de la Región Aérea, señor Galán, con el capitán señor Morenes.

También fueron a bordo del «Cavour» el comandante del minador español «Marte», el cual se encuentra fondeado, en nuestro puerto.

Finalmente, a última hora de la mañana, embarcaron en otra falua para ir a cumplimentar al almirante italiano nuestras autoridades civiles, eclesiásticas y Jerarquías del Movimiento.

El Almirante visitó a las autoridades

A las doce de la mañana el Almirante de la flota italiana Sig. Arturo del Conti Riccardi, acompañado del Cónsul señor Ramondino y de su ayudante el Teniente de Navio Sig. Guido Zucchini, estuvo en Comandancia Militar al objeto de cumplimentar al General señor Cánovas Lacruz.

Fué recibido por los Ayudantes de S. E. pasando seguidamente al despacho de donde departió breves momentos con el señor Cánovas.

El Almirante fué acompañado por el General y Ayudantes hasta el patio de la Almadaina donde fué despedido.

Al Sig. Arturo Riccardi se le rindieron los honores de Ordenanza.

Desde el Palacio de la Almadaina se dirigió al Ayuntamiento para devolver la visita al Alcalde interino.

En la escalera principal que se hallaba profusamente adornada con plantas, el Almirante italiano fué recibido por el Gobernador interino señor Moragues Monlau, el Alcalde señor Cirerol, el Delegado de Hacienda don Miguel Fons, el Jefe accidental de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Saiz Gralla, los Gestores señores Casas, Salleras, Sastre, Cortés, Andreu, Roca y Bonet, el Jefe de Propaganda señor Sancho, el Presidente de la Audiencia señor Delgado y otras personalidades.

Seguidamente pasaron al despacho de la Alcaldía departiendo buen rato los reunidos.

Visitó luego el Almirante el Salón de Actos y otras dependencias de la Casa.

S. E. recordó perfectamente las obras pictóricas que hay en el Ayuntamiento, las cuales pudo contemplar durante una visita que efectuó a Mallorca hace 19 años.

Después de estrechar la mano a los presentes el Almirante se ausentó de la Casa Consistorial.

Al bajar la escalera se dieron gritos de ¡Viva Italia! y ¡Viva España!.

♦♦♦

Día 22.—A las 10.—Colocación de coronas por el Almirante ante la Cruz de los Caídos.

A las 10'30.—Colocación de coronas en el Cementerio sobre las tumbas del Teniente Coronel Franco, Aviación Legionaria y Marineros Italianos.

A las 11.—Vino de honor en el Ayuntamiento.

A las 13'30.—Comida en «Camp de Mar», organizada por el señor Cónsul de Italia.

A las 17'30.—Balle ofrecido por el Circulo Mallorquin.

A las 18'30.—(Fuera de lo oficial). Partido de futbol en el campo del C. D. Mallorca, por una selección de los marineros de la Escuadra y el equipo del C. D. Mallorca.

Día 23.—A las 10'30.—Salida para Porto-Cristo.

A las 11'30.—Visita a las Cruces.

A las 14.—Comida en Porto-Cristo organizada por el Excmo. Señor Comandante General.

A las 18'30.—Partido de futbol en el campo del C. D. Mallorca por una selección de marineros de la Es-

cuadra italiana y soldados del Ejército Español.

A las 10.—Fiesta a bordo.

Día 24.—Comida ofrecida por Su Excelencia el Almirante a bordo.

Te en honor de los marineros visitantes en Son Batle

La residencia de los señores de Ramondino abrió ayer de nuevo sus puertas para reunir a las autoridades isleñas y a la distinguida representación de la sociedad mallorquina que se sumó a la fiesta con que el Real Cónsul de Italia agasajaba al Almirante de la flota italiana señor Riccardi y jefes y oficiales a sus órdenes.

La clastra y salones de Son Batle se poblaron de albos uniformes de marineros italianos y españoles y de uniformes de nuestro ejército, sobre cuyos colores ponían una nota de vivacidad las vestas vaporosas de las bellas señoritas que constituyeron el mejor aliciente de la fiesta.

Hicieron los honores de la casa con suma distinción el Cónsul de Italia, la señora de Ramondino y su distinguida madre y el Vice-cónsul señor Facchi y su bella y gentil hija.

Entre los concurrentes recordamos:

El Comandante General con su ayudante Conde de Peralada, el Gobernador civil, el Alcalde de Palma y la Sra. de Cirerol; el Presidente de la Audiencia, el Jefe Provincial de Propaganda, el Jefe accidental del Movimiento en Baleares y la señora de Saiz Gralla, el Cónsul de Portugal y la Sra. de Valdés, el Cónsul de Alemania y la Sra. de Dedé, el Coronel Jefe de la Auditoria Militar, el Coronel de Estado Mayor, Sr. Troncoso y su esposa, el Fiscal de la Armada, el Comandante del Cuerpo Jurídico señor La Rosa y su esposa, el Delegado de Hacienda y la Sra. de Fons.

El Jefe de la Base Aérea, el Jefe de la Base Naval, el Presidente de la Junta de Importación y Exportación y la Sra. de Casasnovas, el Teniente Coronel señor Coll Fuster, el Delegado de Investigación y Vigilancia, los Marqueses de Grigny, el Barón de Segur, el Jefe de Administración de la Armada señor Salvá y su esposa, el Comandante Sr. Coll San Simón, el Capitán de aviación señor Pascual, el oficial de la propia arma Sr. Truyols y muchos otros que seguramente escaparon a nuestra atención.

De la Escuadra italiana asistieron el Almirante Riccardi y numerosos jefes y oficiales de los buques de guerra que ayer llegaron a nuestras aguas entre los cuales y la concurrencia congregada en Son Batle se establecieron rápidamente cordiales relaciones de amistad.

También asistieron el Comandante y oficiales del buque español «Marte».

Entre las señoritas concurrentes anotamos las señoritas Montaner Sureda, Gay de Montellá, Borrás, Bua-des, González Moro, Fons Castillón, Cirerol, Fernández de Córdoba, La Rosa, Cotoner, Maura, Riera, Vidal Ribas, Olives Ponsich y muchas otras que animaron y esmaltaron con su belleza las agradables horas pasadas en la residencia de los Srs. de Ramondino.

Los invitados fueron obsequiados, con profusión y esplendor, con emparedados, bocadillos, dulces, vinos generosos, helados y licores.

La Orquestina «Los Trashumantes» interpretó ballades que fueron aprovechados por muchas parejas, llegando a colmarse por completo el salón en que se bailaba.

La hermosa fiesta se prolongó hasta que las primeras sombras nocturnas impulsaron el éxodo de los invitados, que se llevaron un bello recuerdo de las horas de camaradería pasadas junto a los hijos de la noble y valerosa nación italiana.

Se podrá visitar la flota italiana

El Cónsul de Italia nos manifestó que, de acuerdo con el Almirante de la flota italiana, se ha dispuesto que el público pueda visitar los buques de la escuadra llegada ayer, cada día de 4 a 7 de la tarde.

Para los buques que están fondeados en el interior del puerto será suficiente presentarse en la pasarela; y para los que están fondeados en la bahía habrá lanchas, que atracarán en la Aduanilla, que trasladarán a bordo a quienes quieran visitarlos.

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Detención de dos delincuentes

Antonio Llabrés Arbós, que trabajaba de oficio albañil en una dependencia del teatro Principal de esta capital, el día 19 de los corrientes denunció en la Comisaría de Vigilancia que de una americana que tenía colgada de una percha le había sido sustraída una petaca y una cartera que contenía la cantidad de 55 pesetas.

Se practicaron activas gestiones que dieron por resultado la detención de Antonio Enriquez Corzo, de 17 años, estudiante, natural de Barcelona y vecino de esta ciudad, y Sebastián Gomila Sureda, de la misma edad, natural de Manacor, ambos sin domicilio fijo.

En poder de los detenidos fueron encontradas 74 pesetas, un destornillador y varias gonzúas, así como unos gemelos de nacar para teatro, unos pendientes de oro con piedra azul en el centro.

También les fué ocupada debajo de la cama de la pensión en que dormían, una bomba para neumáticos de automóvil.

Al ser interrogados negaron en principio toda participación en la sustracción de la petaca y cartera; pero después de incurrir en varias contradicciones, confesaron que, efectivamente, eran los autores del hecho y que se habían repartido el dinero.

Igualmente se confesaron autores de la sustracción de la referida bomba para automóvil de un coche que en la noche del día 17 se hallaba abandonado en la calle de Pelaires, esquina a la de las Miñonas.

Los gemelos de teatro los sustrajeron del domicilio de unas hermanas de la madastra del Enriquez, aprovechando la ausencia de las mismas y entrando en la casa valiéndose de las gonzúas. También se llevaron dos relojes-pulsera de oro. Uno de ellos con cadena del mismo metal; dos pendientes, que les fueron ocupados, más otro con orla de rubíes y diamantitos; un bolso grande de plata y otro pequeño y una máquina fotográfica, cuyos objetos vendieron en diferentes comercios de esta capital. Todos fueron recuperados a excepción de una cadena, por haber manifestado el platero que la compró, que la había fundido.

Además, de la propia casa hace unos quince días se llevaron 110 pesetas, que se repartieron.

Dichos sujetos fueron puestos a disposición de la autoridad judicial.

TEATRALES

Principal

Definitivamente en las funciones de hoy jueves será presentado en nuestro primer coliseo el magno film «El crucero Emden», las hazañas del famoso crucero de los mares de Oriente.

La película nos describe con todo detalle las trágicas escenas ocurridas en las batallas sostenidas por este fantasmagórico de los mares, cuyos verdaderos protagonistas, el mar, el cañón y el acorazado nos ofrecen en escenas de la más intensa emoción, una lucha realmente titánica.

Grandiosa, de fuerza sublime «El crucero Emden» es un film que atraerá a las grandes masas de público.

En el mismo programa de hoy figurará la graciosísima comedia «Atlantic Hotel», el amor pasando sobre las conveniencias raciales, en un film desbordante de juventud y simpatía.

En el rol de protagonista realiza una de sus mejores creaciones la celebrada artista Anny Ondra.

Lírico

Una producción realmente formidable se estrenó ayer en este coliseo: «El rey de los condenados», cuya grandiosa reclame de que venía precedido logró atraer la curiosidad del público, que llenó completamente la sala del Lírico.

Varias cintas magníficas se han realizado de este mismo género; muchas de ellas han obtenido resonante éxito y más de una ha constituido el éxito de la temporada.

«El rey de los condenados» puede codearse sobradamente con las mejores de su clase, por lo que no es de extrañar el éxito clamoroso que obtuvo.

Una magnífica realización, en todo momento perfecta y acabada, dándonos a conocer la intensidad del fondo y emotivo drama.

A tal film le correspondían iguales intérpretes han sido escogidos con sumo cuidado y acierto, corriendo el rol principal a cargo de Conradí Weid, que realiza una de sus más formidables creaciones, secundado admirablemente por un completo cuadro de famosos artistas, destacando el trabajo portentoso de Noah Beery.

«El Rey de los condenados» es un film que atraerá a todo Palma.

Panorama internacional

La libertad de acción del Gobierno de Londres, limitada por los compromisos que tiene en Europa

Las noticias que se reciben de Moscú son más bien negativas que otra cosa. El señor Strang, el domingo se dedicó a realizar una excursión campestre, para en la soledad de la estepa meditar sobre su situación, cuando consiga celebrar la segunda entrevista con Molotoff. Por otra parte, el «Foreign Office» desmiente rotundamente, haya recibido informe alguno oficioso del Kremlin, respecto a la primera entrevista Strang-Molotoff. Y al propio tiempo que turba el sueño de Lord Halifax el proceder de sus amigos soviéticos, otra preocupación más grave le impide incluso realizar tranquilas digestiones, como es el caso Tien-Tsin, que le obligó a regresar a Londres, para recibir y contestar las urgentes noticias del Extremo-Oriente.

Se ignora por el momento si la Gran Bretaña adoptará al fin represalias contra el Japón, como hace unos días se decía, pero desde luego su firme deseo es, que de hacer algo sea independientemente de Francia, mas esta pretende intervenir, ignorándose aun la forma de su intervención. En cuanto a los Estados Unidos, parece confirmarse su deseo de mantenerse apartados de la contienda.

Los periódicos, por el momento, no tienen más temas que el de Extremo-Oriente; y el «Sunday Times» dice que, por distintos ambientes, se hacen presiones para que se impongan sanciones económicas contra el Gobierno del Japón, añadiendo que la experiencia demostró su poca eficacia y lo funesto de sus resultados.

La posición de Tien-Tsin es particularmente grave para Inglaterra, que no puede apretar en la cuestión de las presiones económicas, que son lentísimas, y diariamente está en peligro de que las tropas nipónicas desarrollen cualquier ofensiva. El Gobierno británico—continúa diciendo el periódico—tiene ansia para mantener la puerta abierta que

permita sistematizar estas cuestiones locales, causándole vivas preocupaciones el que a pesar de haber desembarcado viveres dos buques de guerra, el abastecimiento de las concesiones se haga de cada día más difícil.

Es muy comentada también, la declaración del Japón, en la cual se dice que su acción no va contra todos los países y únicamente contra la actitud de la Gran Bretaña; a lo que replica el «Times», diciendo que si esta declaración se refiere únicamente a Tien-Tsin y al incidente de la concesión británica, debería ser bien acogida, pues localizaría el conflicto. Pero si por el contrario se refiere a la política general de la Gran Bretaña; entonces la cuestión es muy grave. El Japón—continúa diciendo—no tiene el derecho de hacer una similitud decriminal. Siendo lo cierto que el deseo de la Gran Bretaña de actuar sola en este asunto, se vé limitado por los compromisos que con Francia tiene establecidos. Y París, que no puede dejar de tener en cuenta la diversidad de tratado dado por los japoneses, a los franceses, mucho mejor que a los ingleses, se mantiene en continuo contacto con Londres, pues no cree imposible que con unas negociaciones oportunas y bien encauzadas, se pueda lograr la designación de un árbitro americano.

No viniendo la propuesta de Inglaterra, sería aceptable y permitiría, según las reglas del «Poker Internacional», salvar la forma. Se susurra ya el nombre de sir John Calduell, Cónsul General de los Estados Unidos en Tien-Tsin para esta misión y sobre este punto coincide la prensa francesa, que cree acabarán por entenderse los contendientes. Así que se vé a todas luces la desgana de los franceses, de sacarle la espina que en el Extremo-Oriente tiene clavada Inglaterra.

N. B.

Balea

Fué estrenado ayer con grandioso éxito el film dialogado en español «La tercera alarma», que fué seguido por el público con verdadera emoción, un asunto humano y conmovedor, de los que llegan en toda su intensidad al alma de los espectadores, avalado por una magnífica realización y perfecta interpretación.

Fué también celebradísimo el otro estreno que completaba el programa «Falsa acusación», un film de arriesgadas y emocionantes aventuras, prodigiosamente interpretado por el popular actor Richard Talmadge (Richardito).

Estos dos grandes films se proyectarán hasta el domingo inclusive.

Born

Para hoy jueves se anuncia en este cinema el estreno del film musical «Marinela», con el cual hará su presentación el famoso cantante Tino Rossi.

Se trata de una producción que viene precedida de extraordinario reclame y cuyo estreno en la Península ha constituido un éxito de gran resonancia, como lo demuestra su larga permanencia en los carteles.

Las canciones que tanta fama han dado a Tino Rossi, se harán sin duda populares enseguida.

El estreno de «Marinela» promete constituir uno de los mejores éxitos de la temporada.

Rialto

Dos producciones pertenecientes a la marca Artistas Unidos ofrece hoy este salón. Una de ellas es la obra de grato recuerdo, «Catalina de Rusia», creación insuperable de una insignie actriz, Elisabeth Bergner, a quien rodean famosos nombres en el cinema, entre ellos Douglas Fairbanks, hijo.

La otra producción es una extraordinaria y emotiva historia de las heladas regiones de Alaska, una bella cinta tomada de la famosa obra de Oliver Curwood «La llamada de la selva», filmada bajo el mismo título e interpretada con suprema maestría por Clark Gable y Loretta Young.

Moderno

Con dos importantes reposiciones renueva hoy este salón su cartelera. Reaparece el popular actor George O'Brien en una de sus insuperables creaciones del Oeste, una dinámica producción titulada «El alcañil de la frontera».

Y vuelve a la pantalla, para recreo de chicos y grandes, la película Paramount «La Via láctea», creación inigualable del gran cómico Harold Lloyd, a quien acompaña Adolphe Menjou y otros famosos artistas.

Ambas producciones son habladas en español.

DEPORTES

Futbol

Dos grandes acontecimientos deportivos

De grandes solemnidades deportivas pueden calificarse los dos partidos que han de celebrarse hoy y mañana a las seis cuarenticinco de la tarde en el campo de «Buenos Aires» en el que después de tanto tiempo van a reanudarse por fin las actividades deportivas.

El C. D. Mallorca con la ayuda de los Clubs palmeros, que han dado toda clase de facilidades, presentará el primer día un potentísimo conjunto integrado casi exclusivamente por antiguos jugadores mallorquinistas entre los que podemos ya citar a Guzmán, Felipe, Planas, Pueyo, Abad, Alzamora, Gomila, Liras, Mulet, Sans, y algunos elementos nuevos que prometen ser verdaderas revelaciones.

Para el match de mañana se formará un once seleccionado entre los jugadores del Athletic y el Mallorca. El equipo visitante merece párrafo aparte. No ya por tratarse del equipo seleccionado de la Real Marina Italiana, lo que por sí solo le haría acreedor a todas las simpatías, atenciones y deferencias, sino porque los marineros italianos disponen de un magnífico once, formado por notabilísimos jugadores, de gran renombre y valía.

Una banda de música, galantemente ofrecida por el Sr. Cónsul de Italia, amenizará las que prometen ser dos excelentes tardes deportivas, todo lo cual hace augurar, dado el interés despertado por la nueva salida «mallorquinista», que el hermoso campo de Buenos Aires presentará el aspecto de las grandes solemnidades deportivas.

Permanentes Ramón

Provisionalmente: Obispo Cabanellas, 27, (Son Koch), Travesía Plaza Pedro Garau. TRAYECTO AUTOBUS.

Hermanos Alomar

Hemorragia, curación radical, Urológicas, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2321.

Se alquila

En el Terreno, piso amueblado, baño, gran confort. Informes: Bonanova, 34 de 2 a 5 tarde.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Mar. Terreno.

Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

MALTA "LA COMERCIAL"

Única Marca Registrada

El mejor sucedáneo del CAFE y tres veces más barato

Otras marcas asimiladas - Ninguna igualada

Vendidos autorizados por la Junta de Abastos en fecha 13 Abril, según autorización N.º 1.696

Bartolomé Amengual Delmau

Palou y Coll, 17

Fábrica expofeso: Juan Alcover, 55, Tel. 1381.

Sucursales: Palou y Coll, 15. Tel. 2713 — Costa y Llobera, 30. Tel. 1381.

AVISO

No deje de adquirir los paquetes que lleven el nombre de BARTOLOME AMENGUAL DELMAU con marca registrada en el Laboratorio Municipal con N.º 9913.

Exija siempre en los paquetes el nombre

BARTOLOME AMENGUAL DELMAU

SARNA (roña)

Sin baño la cura rápidamente

Antisárnico Martí

Desconfíe de las imitaciones. Apesantan a letrina. En farmacias y Parlamento 17, Barcelona

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.

Curación de la **BLÉNORRAGIA** por antigua y rebelde que sea en pocos días.

Mesquida, 9 (junto al Borne).

BORN JUEVES RIGUROSO ESTRENO

MARINELA

por el famoso cantante idolo de todos los públicos **TINO ROSSI**

ULTIMAS NOTICIAS

NOTICARIO DE RADIO NACIONAL

RADIO NACIONAL

RADIO NACIONAL

La situación en Tien Tsin continúa sin aclarar En las negociaciones con Moscú no se ha hablado de Tien Tsin

Otras noticias del extranjero

Londres.—Mister Chamberlain esta tarde en la Cámara de los Comunes expresó que la situación en Tien Tsin continúa aún sin esclarecerse y que no está decidido si la fórmula presentada se discutirá en Tokio o en Tien Tsin, añadiendo que esperaba nuevas noticias, durante el día de hoy.

Intervino después en el debate el diputado laborista Henderson y el conservador Eden que preguntaron si el Embajador Kraige en Tokio había hecho saber que el gobierno británico no está dispuesto a aceptar el bloqueo de Tien Tsin y si se halla preparado en cambio para adoptar cuantas determinaciones sean necesarias para asegurar el abastecimiento de los súbditos británicos en la concesión.

Chamberlain contestó: «Si; ya he dicho repetidamente que nuestro embajador ha presentado este aspecto bien claro al gobierno japonés a fin de hacerle saber que no aceptamos este bloqueo».

Otros diputados preguntaron cuáles eran las medidas tomadas para asegurar el aprovisionamiento de la concesión y si se había pensado en llevar a los habitantes de la misma alimentos por vía aérea. El Presidente replicó que se consideran y se tienen en cuenta todos los puntos que puede ofrecer este aprovisionamiento, dando el gobierno la seguridad de que no se desperdiciará ni un solo aspecto que pueda facilitar.

Dijo Chamberlain, que en la concesión hay una gran cantidad de harina y de arroz y el aprovisionamiento se hace difícil pero no se interrumpe.

«Debo hacer constar—dijo Chamberlain—que no se pone ninguna dificultad por parte del Japón para la entrada de alimentos en la concesión; pero las autoridades japonesas exigen una inspección de todos los vegetales que se envían para atravesar las líneas del bloqueo, lo cual causa retraso a la entrada de dichos vegetales».

También dijo Chamberlain que la situación había mejorado considerablemente y que los buques británicos que navegan por la vía fluvial no son requisados ni detenidos en su marcha por los buques de control.

Londres.—El debate en la Cámara de los Comunes ha traído un nuevo aspecto en el asunto de las negociaciones con Moscú. Se hicieron numerosas preguntas a Chamberlain acerca de si el gobierno de la URSS y el de Londres habían tratado de las negociaciones que se llevan a cabo entre Londres y Moscú acerca de la situación en China. Chamberlain contestó con una rotunda negativa a esta pregunta.

Un diputado laborista preguntó si en vista de la gravedad de las noticias que se reciben de Tien Tsin y de la importancia de las instrucciones que ha recibido Strang en Moscú, se consideraba oportuno dar a conocer las directrices enviadas por el Gobierno Inglés a su representante en Moscú. El Subsecretario de Estado Butler dijo que antes es necesario que queden aclaradas las negociaciones con la URSS.

El liberal Mander preguntó al Gobierno si pensaba extender al Extremo Oriente las condiciones del tratado anglo-franco-soviético, dando contestación negativa el Subsecretario de Estado.

Butler dijo después que todo cuanto hay acerca de las negociaciones en Moscú y de las que se llevan a cabo en Tien Tsin, es lo que conocen los diputados. El Foreign Office espera datos oficiales para señalar la pauta que se ha de seguir.

Estas fueron las últimas palabras del Subsecretario Butler.

Paris.—Noticias de Saigón aseguran que se ha localizado el «Phenix», aunque no puede afirmarse con exactitud, porque el estado del mar no permite hacer un control cierto. Se ha de tener en cuenta que el citado submarino se halla a ciento cinco metros de profundidad y a seis millas marítimas de las costas de Cambrang donde se perdió.

Tánger.—Ha llegado a Casablanca el grueso de la quinta Escuadra naval francesa formada por el acorazado «Paris», tres cruceros, un buca minas y otros buques de menor porte.

La visita se justifica, en un comunicado oficial, diciendo que es una escala de descanso para la flota.

Berlin.—Se anuncia que va a quedar firmada en esta capital una nueva convención italo-alemana, por la que se asegura a los ciudadanos ita-

lianos residentes en Alemania y a los italianos residentes en Italia el disfrute de todos los derechos y deberes que se derivan de las respectivas legislaciones en el campo de los seguros sociales.

Sofia.—El día 23 llegará el Ministro de Negocios Extranjeros de Egipto que permanecerá dos días en esta capital.

Tokio.—Un comunicado oficial da cuenta de haberse terminado enteramente la ocupación de Kuantung, por las fuerzas navales y militares japonesas añadiendo el comunicado que se ha limpiado ya el puerto de las minas que habían sido depositadas en el fondo y de otros obstáculos flotantes que entorpecían la navegación. El puerto se halla libre ahora para la entrada de los transportes japoneses.

Londres.—Se ha hecho público el texto oficial del comunicado por el que Alemania exige se retiren el Cónsul general de la Gran Bretaña en Viena.

Dice así: El Gobierno del Reich se encuentra de haberse pedido al Gobierno británico que llama a su Cónsul general en Viena y el retire de dicho Consulado general en Viena, pues resulta envuelto en un asunto referente a un servicio de noticias.

Roma.—Continúan las negociaciones entre el Gobierno de Italia y el de Venezuela a fin de conseguir el nuevo acuerdo comercial que facilite el tráfico entre los países.

Se hace notar que las exportaciones de Italia a Venezuela en el año 1938 fueron 42.800.000 liras, y de Venezuela a Italia 17.700.000 liras. Italia exporta tejidos de algodón, fibras artificiales, lana, sombreros, aceite de oliva y maquinaria, mientras Venezuela da a Italia, café, cacao y aceite mineral en bruto.

Roma.—El último Boletín demográfico publicado contiene el dato de que durante los dos últimos meses de abril y mayo el movimiento de la población de la Ciudad de Roma y su provincia fué el siguiente: Nacimientos 6.152, muertos 2.942, lo cual da un excedente de 3.210 nacimientos.

Stokolmo.—Se está construyendo un navio hidrográfico de 800 toneladas que está dotado de sondas acústicas que se dedicará a los Estudios del fondo del Mar Báltico, imperfectamente conocido actualmente.

Londres.—El total de judíos alemanes llegados a Inglaterra desembarcados en el puerto de Southampton se dirigieron a Londres alojándose en casas particulares unos y otros en campos de refugiados.

La distribución de los judíos que llevaba el buque procedente de Alemania es la siguiente: Bélgica alojamiento 273; Holanda 194; Francia 153; y el resto de la Gran Bretaña.

PROTECTORA
20 POTENTES VENTILADORES 20
Hoy de 3:30 a 11:30
TOM KEENE
en el drama de aventuras del Oeste

LA PRADERA ROJA
SIMONE SIMON
HARRY BAUR
JEAN MAX
a las ordenes de:
W. TOURJANSKY
en un film majestuoso

OJOS NEGROS
PRESENTADA POR
UFILMS

El número de nuestro teléfono es el 1745

“Os prometo una España sin odios”

Ha sido en Bilbao donde nuestro Caudillo el Generalísimo Franco ha hecho su más segura promesa: «Os prometo una España sin odios». Franco se jacta de buen cumplidor de su palabra. Lo mismo que ha cumplido la promesa de darnos la victoria definitiva de una España Libre y Grande con acento de asombrosa seguridad ha añadido esta promesa de limpiar España de odios.

Un tópico viejísimo este de que la envidia y el odio eran dos grandes vicios nacionales. Encerrados en las cosas pequeñas de casa, vivíamos entre chismes y murmuraciones de vecindad y nos perdíamos en la envidia y el odio. Los enemigos todavía repiten la misma canción. Si dicen—es verdad que Franco ha ganado la guerra; pero ahora le queda lo más difícil de su obra, el pacificar los espíritus.

Así con este viejo tópico liberal de pacificación de los espíritus entendiendo nuestros enemigos lo que hay que hacer en España; pero Franco ha dicho una palabra mucho más precisa y segura: Os prometo una España sin odios.

Nos encontramos en el comienzo de una gran empresa. Nosotros, los españoles, estamos decididos a no olvidar los siglos de desprecio, los siglos en que España fué un rincón pintoresco y agonizante al borde de Europa. No conseguirán que nos pongamos ahora a buscar transacciones, arreglos, ni mediaciones que se dediquen a pacificar los espíritus como en una tertulia, mientras que desde el balcón sonríen nuestros enemigos.

El odio ha sido exterminado en primer lugar por la victoria. Los grandes motores del odio, un Prieto, un Azaña, un Negrín, un Aracistaín, un Vayo, se han ido con todo su odio bastante lejos y podemos asegurar que no les dejaremos volver a su labor. Otros motores de odio, como la prensa, también han quedado eliminados.

Por medio de la revolución nacio-

nal-sindicalista anunciada por nuestro Caudillo aquel orden social, es tan justo y seguro que los mismos especuladores del hambre del pueblo no encontrarán muy pronto fácil terreno para sus campañas. Nuestra revolución traerá el pan y la justicia a todos los españoles y todos absorbidos en la misma empresa de unidad y de ambición no tendremos tiempo para otras pequeñeces entre vecinos y entre hermanos.

Algún odio si nos quedará para quienes durante la guerra se han llegado a lavar las manos en público, mientras en privado colaboraban en el paso del Ebro o en la ofensiva de Tervel. Para esos si nos quedará siempre un sano odio que nos impedirá prestar oídos a sus consejos. Han muerto demasiados hermanos nuestros, han muerto demasiados españoles arrancados a la patria por el marxismo y las democracias internacionales para que olvidemos.

Ahora mismo la prensa democrática se complace en hacer notar que nuestra industria encuentra muchas dificultades para reanudar la marcha y nuestro pueblo padece escasez de algunos artículos.

En determinadas regiones donde la industria fué devastada por la guerra, será necesario un esfuerzo heroico para eliminar totalmente el paro; pero esto sucede mientras Francia se ha quedado con material de guerra que vale muchos millones, con ganado que representa la ruina de gran parte de Cataluña y Aragón y hasta con el oro del Banco de España que con mil pretextos hipocritas se niega a devolver.

Más, como un régimen nacional vaya asegurado, al compás de los progresos de la revolución, el pan de los españoles y la unidad y la ambición en todos, entonces, muy pronto, se cumplirá la promesa del Caudillo de una España sin odios; tan sin odios que hasta podremos olvidar las necesidades y viles calumnias de la prensa democrática de París y Londres.

DEL EXTREMO-ORIENTE

Ansiedad en Londres por la situación de Tien-Tsin

Londres 20.—El día del martes fué particularmente trágico en Londres, manteniéndose toda la jornada vivísima la atención del público, ante los sucesos del Extremo-Oriente, donde el prestigio británico está en entredicho, y de cuya solución depende el porvenir de muchas cosas. Si es cierto que la situación europea es causa de diaria ansiedad, la del Extremo-Oriente, para los ingleses principalmente, se presenta con un carácter de urgencia y gravedad que hace sea perentoria la solución.

El bloque japonés lleva ya demasiados días, y cada uno que pasa multiplica el orgasmo de la opinión londinense, lo cual se refleja en la Bolsa, donde casi todos los valores registraron una depreciación, particularmente sensible en los del Estado, cuya baja rebasó ayer el 5 por 100.

El martes como estaba anunciado se reunió en la Presidencia del Consejo de ministros el Comité especial de Asuntos extranjeros, el que discutió largamente la situación y aprobó la declaración hecha por Chamberlain en los Comunes. Terminada la reunión, el Premier, convocó al diputado Greenwood que sustituye al Mayor Atlee en la jefatura de la oposición, para según costumbre ponerle al corriente de cuanto ocurre, en estos momentos de crisis.

Las noticias que cada hora se reciben de Tien-Tsin no son agradables, pues no parece que tiendan a una modificación de la posición japonesa.

El Consul General británico aconsejó a los súbditos ingleses que solo abandonen la concesión, en caso de extrema urgencia. Y en Kulansu la otra concesión bloqueada, se ha formado un Comité anglo-franco-norteamericano, para tratar del suministro de víveres.

Las declaraciones de Chamberlain en los Comunes fueron las siguientes: «El pasado día 15 una turba de agitadores chinos se reunió fuera de la concesión británica.»

«Un destacamento del Regimiento Durham fué enviado para reforzar la policía municipal británica, pero se retiró en cuanto las turbas se redujeron a unas 200 personas. El bloqueo de la concesión continúa. Todos los ciudadanos británicos son detenidos en la barrera, registrados y algunas veces sometidos a trato poco agradable. La entrada de víveres frescos ha sido retardada, pero de ello no se resiente la salud pública. Continuando sin embargo los suministros al mercado de la concesión francesa adyacente a la británica. No se han tomado aun decisiones,

por esperarse informes concretos de las autoridades locales.»

«La mañana del 18—prosiguió el ministro—dos naves británicas llegaron hasta Tien-Tsin sin ser molestadas; pero todas las demás incluso las pequeñas fueron detenidas y requisadas por las autoridades militares japonesas.»

«La situación general no es aun clara, pues a las primitivas peticiones se englobaron otras mas vastas lo cual obliga a mantenernos en íntimo contacto con los otros gobiernos.»

El laborista Henderson pidió, que la Gran Bretaña insistiera para resolver la cuestión con una Comisión arbitral y Chamberlain le contestó diciendo: «Que sí.»

El capitán Eden preguntó, si el Gobierno podía asegurar el abastecimiento de la concesión y Chamberlain le replicó; que estaba estudiando el asunto y se tomarían las necesarias disposiciones.

El Lord civil del Almirantazgo contestando al conservador Bower que había propuesto el envío de buques de guerra a Tien-Tsin, dijo que dada la escasa profundidad del río, no era ello posible que las que tienen escaso calado ya estan allí.

La oficina Press Association dice, que no se estudia ninguna acción aún, mientras no esté aclarada la situación afirmando que Londres espera sea posible aún llegar a encontrar solución conciliadora. Ello, está mas aún hoy que ayer de acuerdo con la posición francesa, pues Paris está bien decidido a evitar allí un conflicto—máxime sabiendo como sabe—que de antemano tiene perdida la partida, y que tiene allí dos colonias que tendrían que servir de base a Inglaterra, con la que está obligada a reconocerle su derecho y su fuerza, lo cual pone tan a dura prueba la habilidad diplomática del Quai Dorsay como la dialéctica de los comentaristas oficiosos.

Tampoco los Estados Unidos parecen dispuestos a una lucha, pues declaró Cordell Hull: «Que su Gobierno no está interesado en el asunto de los cuatro detenidos chinos que originó el conflicto de Tien-Tsin. Y que observa su gobierno diáramente todo el desarrollo de los sucesos en China. A lo que dijo, nada mas puedo añadir.» Pero la prensa añade que su gobierno se ha ofrecido al de Inglaterra, para una posible mediación.

«Se necesitan buenas pieceras en la Sastrería MERCADAL.»

«Se necesitan buenas pieceras en la Sastrería MERCADAL.»

Es devuelto el oro y valores de los bilbainos

Así lo ha fallado el Tribunal de La Rochelle

La Rochelle.—El Tribunal civil de esta ciudad ha dictado su sentencia en el asunto de la devolución del oro español retenido en Francia.

En virtud de esta sentencia Francia puede cumplir absolutamente las conclusiones del convenio Jordana-Berard.

El Tribunal ha declarado válida la reclamación de los Bancos de la re-

gión bilbaina y ha ordenado que se devuelvan nueve mil cajas conteniendo oro español y joyas y objetos de valor retenidos aquí desde el año 1937.

Con esta decisión se espera que las relaciones franco-españolas entren en una nueva era y acusen desde luego notable mejoramiento.

RADIO NACIONAL

El Generalísimo visitó ayer El Ferrol del Caudillo

La breve estancia del Jefe del Estado en su pueblo natal hizo que se desbordara el entusiasmo—El Caudillo impuso la Laureada al Almirante Moreno

El Ferrol del Caudillo.—Desde las primeras horas de la mañana la ciudad de El Ferrol del Caudillo se hallaba vestida de gala para recibir al Generalísimo.

A las ocho de la mañana se hallaba una muchedumbre inmensa en la explanada del muelle de Concepción Arenal donde se encontraban formadas las tropas que habían de rendirle honores.

A las nueve menos cuarto de la mañana habían entrado en el puerto los cruceros «Navarra» y «Almirante Cervera».

En la gran explanada del muelle se habían levantado dos tribunas: Una para el Generalísimo y para sus acompañantes y autoridades locales; otra para la esposa del Generalísimo, su hija Carmencita y las damas designadas para acompañarlas. Se levantaron también diversas tribunas en las que se situaron los caballeros mutilados, jefes y oficiales.

Al lado de la tribuna de la esposa del Caudillo se levantó un altar donde había de decirse la misa.

A las once menos cinco en punto cruzó la boca de la ría del Ferrol el crucero «Canarias» que a las once entraba en la bahía. Las baterías militares hicieron las salvas de ordenanza saludando también con salvas los cruceros «Navarra» y «Almirante Cervera». En cuanto se divisó el «Canarias» desde tierra la muchedumbre empezó a agitar sus pañuelos dando los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! con un entusiasmo sin igual.

En el puente del «Canarias» venía el Generalísimo Franco con uniforme de Capitán General de la Armada; le acompañaban el ministro de Defensa Nacional general Dávila, el de Industria y Comercio señor Suances, el Jefe del Estado Mayor de la Armada, el almirante Cervera, el subsecretario de Marina señor Estrada, el almirante de la flota señor Moreu y el comandante del buque señor Regalado. Cuando atracó el barco el entusiasmo de la multitud fué indescriptible. Las bandas de música interpretaron el Himno Nacional y las tropas presentaron armas mientras las bate-

rias de la plaza hacían las salvas de ordenanza.

Seguidamente el Caudillo se dirigió a la tribuna levantada en su honor desde donde oyó la Santa Misa.

Terminada la ceremonia religiosa se celebró el acto de imponer la Laureada al almirante Moreno. El almirante Cervera dió cuenta por el micrófono de la concesión de la ciudad condecoración.

Entonces el Caudillo se acercó al almirante Moreno e imponiéndole la Laureada dió estas palabras:

«En nombre de la Patria, como homenaje de los caballeros heroicos y como testimonio de admiración a los muertos, te condecoro, almirante Moreno».

Una enorme ovación acogió estas palabras.

Acto seguido se verificó el desfile de las tropas de la guarnición. Terminado este el Generalísimo Franco y sus acompañantes se dirigieron al Arsenal. Desde aquí y por las calles de su pueblo natal marchó al Ayuntamiento en medio de un desbordado entusiasmo.

En el salón de actos del Ayuntamiento el alcalde le hizo entrega de un Memorandum con peticiones y el Ferrol. Ante las incandescentes ovaciones de la multitud se vió obligado a salir al balcón siendo recibido con la ovación más clamorosa que se recuerda, viéndose obligado a dirigir la palabra a la multitud.

Desde el Ayuntamiento se dirigió el Caudillo a la Capitanía General viéndose obligado también allí a somarse al balcón ante las delirantes ovaciones de que era objeto.

Al mediodía se celebró un almuerzo en Capitanía y por la tarde el Caudillo dió un paseo por la Ría mercurado seguidamente a la Constructora Naval. En esta factoría dió la palabra a más de 4.000 obreros que le ovacionaron calorosamente.

A las seis de la tarde el Caudillo salió de El Ferrol, siendo despedido con las mismas muestras de entusiasmo que a su entrada.

RADIO NACIONAL

NOTICARIO

Madrid.—Con cargo al concepto de imprevistos del presupuesto extraordinario de capitalidad quedó concluido un crédito de un millón de pesetas que se invertirá en obras de reconstrucción del pavimento de las calles madrileñas, especialmente de la del Carmen que se embaldosará con losetas de fabricación nacional.

El señor Alcocer en su conversación con los periodistas les hizo saber su propósito resuelto de acometer el saneamiento de la ciudad en cuanto a la mendicidad se refiere. El alcalde, de acuerdo con la Asociación Matritense de Caridad, dictará las disposiciones oportunas para que sean retirados de la vía pública los lisiados y los pedigueros de profesión.

Se procederá a la calificación de cuantos hacen industria de la caridad pública, enviando a sus puntos de origen a quienes no sean vecinos de la capital, ayudando a quienes lo necesiten y proporcionando ocupaciones adecuadas a quienes sean aptos para la reeducación.

Sevilla.—El Infante don Carlos ha tenido el rasgo de regalar a la Virgen de los Reyes su fagín de general para que le sea impuesto el día 15 de Agosto.

El fajín constituye un regalo de la Infanta doña Luisa cuando don Carlos fué designado Capitán general.

Madrid.—Se ha publicado la convocatoria extraordinaria del sexto curso de la Escuela Especial de In-

genieros Agrónomos que se inaugurará el día primero de julio.

Madrid.—Mañana se espera la llegada de 600 niños que fueron evacuados por los rojos a diversas ciudades de Levante donde vivían en régimen familiar. Los pequeños pertenecerán a los establecimientos de la Diputación de Madrid a donde se les reintegrará.

Frontón Balear

Sábado próximo FESTIVIDAD DE SAN JUAN GRAN VERBENA en la amplia Terraza amenizada por la Orquesta VICTORIA

Servicio de Restaurant Cocina a la Americana Tendrán entrada gratis las Señoras que vengan acompañadas por un Caballero, quedando reservado el derecho de admisión.

Espléndida iluminación. Amplias terrazas. Local el más fresco de Palma. Todos al Frontón.

Colegio Oficial de Médicos

El próximo sábado, día 24, a las cuatro de la tarde continuará el Colegio Sr. don Mateo Palmer Ferrer, su disertación acerca del tema: «Obra Nacional de Medicina Social».